

作风问题关系人心向背,关系党的执政基础。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央把解决形式主义突出问题、为基层减负结合起来,作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进,以全面从严治党新实践探索新时代的自我革命新路径。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续整治形式主义、官僚主义突出问题,为基层卸掉不必要的负担。

减负增效、轻装奋进。广大基层干部放开手脚干事创业,用更多时间和精力抓落实、谋发展,埋头苦干、砥砺前行。

## 减负增效重实干 担当尽责开新篇

### ——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

□ 新华社记者 王琦 范思翔 董博婷

**以上率下:以习近平同志为核心的党中央高度重视、谋划部署推动整治形式主义为基层减负**

2022年9月9日,一份名为《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负

工作情况的报告》,摆在了出席中共中央政治局会议同志的案头。

“整治形式主义为基层减负已成为各地区各部门抓作风建设的常态化工作,成为推动全面从严治党向纵深发展的有力抓手。”

中肯的评价,彰显了以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负工作的扎实成果。

2017年12月,习近平总书记就新华社一篇《形式主义、官僚主义新表现值得警惕》的文章作出重要指示,指出文章反映的

情况,看似新表现,实则老问题,再次表明“四风”问题具有顽固性反复性。纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。

一针见血,切中时弊,态度鲜明。习近平总书记带领全党,以坚定决心、坚强意志,将整治形式主义为基层减

负一抓到底。

2019年4月15日,习近平总书记一早从北京出发,乘飞机抵达重庆,再转火车、换汽车,翻过一座座山、爬过一道道梁,一路奔波,来到石柱土家族自治县中益乡华溪村。

在小学仔仔细细察看餐厅、后厨;在贫困户家中从屋外看到屋内;在老党员家同村民代表、基层干部、扶贫干部、乡村医生等围坐在一起摆政策、聊变化、谋发展……习近平总书记为全党弘扬务实作风,深入调查研究作出表率。

在这次考察中,习近平总书记强调要坚决整治形式主义、官僚主义,让基层干部从繁文缛节、文山会海、迎来送往中解脱出来。(下转2版)

## 我市集中收听收看省委第110次疫情防控专题会议

张广勇等在吕梁分会场参加

本报讯(记者 付永文)10月10日,我市集中收听收看省委第110次疫情防控专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议。市长张广勇在吕梁分会场参会并汇报我市工作,市领导任忠、徐德峰、刘晋萍、田安平、高奇英、任磊、油晓峰、郭红波、刘晓春等在吕梁分会场参加。

会议指出,当前全省疫情形势十分严峻,应急处置处于紧迫而关键时期。按照省委第109次疫情防控专题会上林武书记、蓝佛安省长提出的要求,各地要进一步强化以快制快,按照“四应四尽”“日清日结”要求,坚决有力阻断病毒传播链条,在最短时间实现全省社会面见底清零。运城要把防控作为当务之急,按照快管、快流、快流、快协、快查“四个快”要求,科学研判、高效统筹、提级指挥、集中力量,力争夺秒战疫情。要科学划定高中低风险区域范围,从严落实相应管控

措施,彻底封住风险区域、圈住风险人群。要切实加强流调溯源,提高风险人群锁定效率,以最快速度实现对所有风险人员的管控,确保不漏一人。要统筹做好区域核酸检测和重点人群核酸检测,从严抓好医院、学校等重点部位防控工作,最大限度减少社会面传播风险。太原、晋中两市要继续深入开展社会面新增阳性人员流调溯源,严格落实有关区域静默管理等相应管控措施,加快核酸检测出结果和上传速度,及时推送流出本地的风险人员信息,确保风险可追可控。大同、朔州、忻州、吕梁、临汾五市要紧紧抓住核酸检测、流调筛查、隔离转运、医疗救治、社会面管控等各项措施,做到全链条无缝衔接,坚决防止出现疫情反弹。各市都要同步加强防控能力建设,配齐核酸采样人员,备足达标隔离房间并响应梯次启动机制,做好方舱医院启用准备等工作。要严

格控制各类聚集性活动,积极倡导喜事缓办、丧事简办、宴会不办,坚决防止聚集性活动带来新的疫情传播风险。

会议强调,拧紧外防输入“水龙头”,是防止疫情反弹反复、加快实现清零见底的前提。要持续抓好外防输入工作,以扎实有效、统筹兼顾的举措守好守牢山西阵地。要严格落实货车司机“落地检”和“即采即走即追”,严格落实其他人员晋返晋风险人员“第一时间、第一落点”管控和“落地核酸+点对点转运+精准赋码+分类管控”等措施,及时做好有关涉疫提示,确保所有风险人员全部全链条无缝隙管控到位。要进一步加强农贸市场疫情防控工作,严格执行大型重点农贸市场改造提升任务,切实把农贸市场这个风险点堵住。要加强疫情数据报告分析,严格实行逢阳必报、逢阳即报、接报即查,坚决当好首都“护城河”。要

始终坚持问题导向,抓好省级督导反馈问题整改落实,自查改进工作中的薄弱环节,进一步充分发挥基层网格员作用,切实堵住每一个风险漏洞。要在疫情防控和运输保供中发扬又严又细的优良作风,科学精准管控风险,避免层层加码、“一刀切”。会议强调,各级党委、政府主要负责同志要主动担责,强化指挥,全面组织,压实责任,狠抓落实,以更高标准、更严要求、更实举措抓好疫情防控、安全生产和社会稳定各项工作,坚决把省委各项部署要求落细落到位。

会上,张广勇汇报了吕梁市疫情处置情况,表示要认真落实本次会议会议精神,举全市之力,以快制快、扑灭燃点,坚决打赢疫情防控歼灭战。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

## 张广勇连夜调度汾阳市疫情防控工作

本报讯(记者 付永文)10月9日晚,市长张广勇深入汾阳市连夜调度指挥疫情防控工作。他强调,此轮疫情来势凶猛,不确定因素较多,汾阳市各级要快字当头、连夜战斗,立即启动应急响应,快速做好疫情处置,坚决斩断传播链条,迅速扑灭疫情燃点,在关键时期经受住考验,坚决打赢这场疫情遭遇战阻击战歼灭战。副市长李建文、郭红波等参加。

听取汾阳市等有关方面情况汇报后,张广勇指出,近期全国全省疫情多地散发、多地频发、多地爆发,我市国庆节前后也遭遇新一轮输入性疫情,形势不容乐观,必须高度警觉。当前,汾阳市正处于应急处置的关键时期,要立即启动应急响应,立即激活指挥体系,各工作专班要立即投入工作,做到职责任务清、责任领导清、工作机制清,形成快速有效、协调有力的扁平化指挥体系。

张广勇强调,汾阳市要连夜行动,以快制快,扎实做好疫情处置各环节工作。流调溯源直接决定疫情处置质量,要围绕轨迹要清、把人找到、尽快管控三个关键,统筹调动力量,注重工作细节,全面进行复盘,查清所有密接、次密接人员轨迹,找到疫情所有关联人员,边管边

筛、边管边筛,确保清仓见底,不落一人、捞干筛尽;核酸检测是快速阻断传播链的关键,要快采、快送、快检、快报,快字当头、分工明确,确保所有环节无缝衔接;集中隔离要突出管好被隔离人员,驻点工作人员,选派院感专家入驻指导,确保不出现交叉感染,适时启用后备资源;封控管理要科学划区、管控到位,坚决执行足不出户、错峰取物措施,严防扩散、防外溢;静默管理要突出乡村社区、道路交通,关停营业场所,禁止车辆出行,减少人员流动;赋码验码要科学精准、严格查验,确保防控到位;后勤保障要统筹防疫

一线、封控区域、静默期间各方面需要,确保及时到位;市场供应要确定供应点位,确保货物丰足、价格稳定;宣传舆论要线上线下联动发声,定期新闻发布,宣传一线典型,引导群众配合;信息专班要确定专门人员,及时准确上报。要通过扎实有效的工作,确保密接者、次密接者的流调、筛查、核检、管控快速到位,确保风险区管控快速到位,确保社会面静默管理快速到位。

张广勇要求,越是关键时期,党员干部越要挺在前面。要加强党的领导,全民动员、全员发动,特别是党员干部要就地投身防控一线,广泛动员社会各界积极参与,齐心协力、同心同向,坚决打赢这场疫情遭遇战阻击战歼灭战。

一线、封控区域、静默期间各方面需要,确保及时到位;市场供应要确定供应点位,确保货物丰足、价格稳定;宣传舆论要线上线下联动发声,定期新闻发布,宣传一线典型,引导群众配合;信息专班要确定专门人员,及时准确上报。要通过扎实有效的工作,确保密接者、次密接者的流调、筛查、核检、管控快速到位,确保风险区管控快速到位,确保社会面静默管理快速到位。

张广勇要求,越是关键时期,党员干部越要挺在前面。要加强党的领导,全民动员、全员发动,特别是党员干部要就地投身防控一线,广泛动员社会各界积极参与,齐心协力、同心同向,坚决打赢这场疫情遭遇战阻击战歼灭战。

## 奋进新征程 建功新时代

老区新貌

## 方山:廉吏故里展新颜

□ 本报记者 阮兴时

时光的年轮刻下奋斗的足迹,历史的巨手翻开梦想的新篇。党的十八大以来,方山县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府的坚强领导下,用心用情、真抓实干,提升了“硬实力”,凝心聚力,攻坚克难,展现了“新面貌”。

翻开近十年的成绩单,地区生产总值由2012年的26.6亿元,2021年增长到77.5亿元。规模以上工业增加值、社会消费品零售总额、农村居民人均可支配收入三项指标增速达到两位数以上,提前四年完成“十四五”规划目标,经济规模和质量实现“双提升”。全县综合实力不断攀升,发展基础持续巩固,绿色发展底蕴厚实,城乡建设突飞猛进,民生福祉显著改善,“宜居宜游宜养宜业”四宜方山的新画卷正在徐徐展开。

传统产业提档升级  
新兴产业加快发展



图为方山县国槐广场。杨应平摄

秋日的方山,清风拂面,漫步北武当山,蓝天白云相依相伴,绿水青山温婉动人。每年“五一”一过,前来方山休闲旅游的游客便络绎不绝。借助国家级风景名胜北武当山、于成龙故居等丰厚旅游资源,早在2018年,方山县围绕打造宜居宜游宜养生态营地目标,创新启动“旅游+”模式,大力推进全域旅游和多元产

业融合发展。

如何发展好文旅这一新兴产业,方山县委副书记、县长高鹏思路清晰:我们瞄准“全域旅游示范区”创建目标,高位谋划顶层设计,不断擦亮“廉吏故里、康养胜地”品牌。实施好水源保护、生态治理、减污降碳一批重点项目,守护好方山这片绿水青山。加快推进纳入黄河旅

游板块的七条旅游公路建设,打通县内循环、县外连接旅游线,形成西接碛口、东连杏花、南达市区的旅游交通框架。投资6000万元对张家塔古村落进行修复,总投资6亿元的文旅特色产业园一期工程完工,一批旅游示范点初具雏形。

产业是经济发展的基础。在实现全方位推动高质量发展的进程中。(下转2版)

## 中阳县:加快项目建设 推进高质量发展

本报讯(记者 康桂芳)10月9日,在离隰高速公路施工现场机械轰鸣,随处可见施工人员挥汗如雨的身影,现场一派热火朝天的施工景象,这是中阳县加快项目建设的一个缩影,今年中阳县各大项目建设取得新突破,1-8月份,全县固定资产投资累计完成24亿元,同比增长25.1%,增速全市排名第一。

重大项目是稳增长、“压舱石”。今年,中阳县共谋划2023-2025年固定资产投资重大项目72个,总投资100.17亿元。目前,2022年固定资产投资重大项目已开工73个,开工率达90%。在城市建设方面,城市道路综合改造及雨污分流PPP项目、滨河路综合改造提升项目3月复工建设,即将全部完工;中阳县凤城桥工程4月开工建设,年底完工;狐尾沟口综合整治工程8月全部完工;中阳县净水厂扩容提质及智慧供水管理系统工程6月开工

建设,年内完工。在交通建设方面,上顶山旅游公路建设项目5月开工,目前已具备通车条件;村道路路提质改造工程项目投资6008万元,共15条40公里,正在积极推进项目手续办理。在水利方面,陈家湾水库除险加固工程初设已报省审批,汛期过后即可开工建设,计划2024年完工。金罗、吴家峁、苏村三个农村规模化集中供水工程和20处分散式供水改造工程已全面开工。在电力方面,城关110KV变电站搬迁工程6月启动,暖泉110KV输变电工程主体完工推进顺利,年底投入使用。在民生方面,中阳县新建县图书馆项目10月份投运;便民服务中心已开工建设。

放眼中阳大地,无论是机器轰鸣的车间、塔吊林立的工地,还是蓬勃发展的产业园区,处处都能感受到项目建设全力奔跑的“热度”和“速度”,为党的二十大胜利召开献礼。

